

## 走进美丽乡村

## 盘山风光无限好

◇ 金风



幕阜山旅游公路盘山大桥



水中泛舟



地一沙鸥”的感觉。

游湖的最大乐趣莫过于观山听故事了。随船的李姓老人介绍,迎面最大的那座山峰是磨盘山,其他的那些山峦也各有名字,什么虾形山,象形山,什么螺蛳形。我们随着他的介绍看去,真是千姿百态,栩栩如生。不能不感叹造物主具备的这具大的可塑性,居然赋予大自然如此多变的形状态势。

筏驶移景,老人介绍起这个地方战争年代李先念等革命前辈在此英勇奋战的故事,我们沉醉其间,聆听这片秀美山水上发生过的红色故事,感受它神奇的人文历史。多少年来,这片山水被大地颠簸过,遭山洪冲刷过,硝烟战火洗礼过的土地,凝

聚着先辈的英魂,记录着历史的变迁。或许时代的大潮,曾经卷起过一个个旋涡,历史的变迁曾经解开过许许多多的迷津,然而,无论是阳光普照,还是风雪飞降,一代代盘山人的梦醒还是灵魂的更新转变,这山这水伴随着春天的和煦、夏天的氤氲、秋天的明艳、冬天的肃静,自岿然不动,亘古依然。

临近中午,水很清很静,看不出它究竟是什么颜色。映着蓝天时,它是蓝色的;映着河边树林时,它是绿色的;而在山的侧映里,它是黛色的。当我们把先摘的一朵花放进水中,它那艳丽的色彩缓缓而流时,才感觉到湖水在流动。

再看沿湖两岸,奇峰横出突起,又

有高仞壁立,风骨嶙峋的灰褐色崖壁,在阳光照射下呈现出万千气象。那是山?还是画?我们感觉着好像并不是在仰面观山俯身探水,分明是融入进了一幅精美绝伦,气韵生动的大画。这是真正的神来之笔,是自然之神才能够生发挥洒的大灵感大手笔,身居其中的我们是艺术作品的几点墨影,绻绻相依偎,眷眷不愿离。

中午吃的农家饭,新鲜的鲫鱼汤,香香的腊肉块,时鲜菜几味,再喝上半杯米酒,虽无丝竹管弦之盛,亦无山珍海味之奢,那一觞一咏纯的鲜甜美味,却是实实在在的裹腹和润胃。

同行姐妹说,真的不想离开了,就在这里,携一书一笔,伴一风一阳,做山水渔樵,自在逍遥吧!

## 高枧四月天 山水竞争妍

文/李如英 图/汪淑琴 霍世祥



风力发电

在乡村旅游日益火热时,家乡的美丽面纱终于被掀开了一角。龙泉山樱花的盛况让这个春天绽放出了别样的精彩,那动人的一幕幕依然荡漾在我们的心间。

似乎,一瞬间,我才惊觉,原来美就在我身边,最美的地方就是家乡!

而作为一个土生土长的崇阳人,如此美丽的家乡,我竟然还有好多地方都没有去过,比如高枧。

## 山光水色竞争妍

4月15日,周六,晴好,春光烂漫,正是人间四月天。而我终于第一次去了高枧。

“风前欲劝春光住,春在城南芳草路。”我的目光始终在车外。

春光尽现。新修的旅游公路簇新,两车道虽不算宽阔,但铺了柏油,

洁净,像一条黑色玉带,在大山里惬意蜿蜒。公路两旁的行道树新叶鲜嫩,赏心悦目。山,比铜钟的更高了,绵延耸立,群山滴翠,满目葱茏,不同层次的绿,就像打翻了各种绿染缸一样,在同一时刻,在同一片天地铺染开来。

车,好像在绿色的画面里升腾,心,完全浸润在一片绿色的海洋里。

人间四月天,看了樱花看杜鹃。除了绿色的大背景,此时的山,多姿多彩,妩媚生香。最惹眼的是一簇簇火红的杜鹃,不时扑入眼帘,就像一个个美人,突然就那么嫣然一笑,那么娇艳,动人。偶尔还有开剩的樱花,在绿叶满树的枝间明艳多姿着,让你不由联想到刚刚过去的野樱花期的盛况。

还有白色的野蔷薇花,也赶趟儿似的点缀在山间各处。此时,幽静的山林,就像一幅巨大的水墨画,生动而美丽。摇下车窗,我只觉得所有的感观

我们此行是参加一个会议,事毕,已是午餐时分。看到满桌的山乡原味,我顿感饥肠辘辘,不堪诱惑。

都说不吃豆腐,白上高枧。我的第一筷当然就是炸豆腐。都说高枧的炸豆腐美味。可能有水质的原因,可能有豆子的原因。本土人说,高枧的地质很特殊,就是同一地方,也有着天壤之别,就像六月下雨隔田塍。对此,我不知可全信否,但橘生南于北我是知道有差别的,至少,我相信水质的原因。高枧的水,太清,太纯,尝一口就甜到了心里。

已顾不得淑女形象,我决定大块朵颐,胡吃海塞一顿了。

当第一块炸豆腐被夹进嘴里的时候,一种诱人的气息瞬间弥漫开来。我尝到了一种特别的味道,很香,很甜。奇妙的是,再细细品嚼,虽余香犹存,却再也不是初次的味道了。然后,嚼着,嚼着,又感觉这豆腐特别纯正,极有嚼劲,完全没有一般豆腐吃下去的满口是渣。在吃炸豆腐这一点上,大家似乎口味都一致,几块下去,一盘炸豆腐一会就见了底。而我,还在回味着那似曾相识的味道。

依依最是难回首

好山好水好风光,浓情美景不堪别。吃过饭,趁大家谈兴犹浓,我端了一杯清茶,就近信步。

四周,群山环抱,苍翠欲滴,一份清新,润心沁肺。看着,想着,醉着,我的脑子里已全是这世外桃源,这天然氧吧。虽然高枧与县城的交通已非常便捷了,但于我这个懒得出门的人来说,并不是说来就来了的,想到即将结束行程,我心里有满满的惆怅。

高枧四月天,初见已惊艳。

一份美好,已然留存,一份祝福,发自内心,一份眷念,从此种下。



桃花村休闲广场



农村公厕